

管城回族区全力推进大气污染防治冲刺30天工作 全民行动 铁腕治污 保卫蓝天

连日来,管城回族区各部门开展雷霆行动,铁腕治污,强力推进大气污染防治攻坚战冲刺30天各项措施,全民行动,保卫蓝天。记者 柴琳琳 文/图

区市政局 加强道路管理养护 杜绝路面扬尘



本报讯 自管城回族区大气污染防治攻坚战打响以来,区市政局全面部署,精心安排,重拳出击,严格管控,道路路面治理扬尘工作取得明显成效。

加大督促巡查力度,巡视人员定人、定岗、定责,对117条区管道路路面破损、黄土裸露进行详细排查,分区域负责每天上报检查情况。按照大气污染防治工作的具体要求,对道路路面(路面坑槽、人行道荷兰砖沉陷、缺砖、黄土裸露)等问题进行整治。对城南路、烟厂后街等车行道路面坑槽进行整治,共计整修车行道300平方米,对外营街、南学街等人行道黄土裸露进行整治,共计整修人行

道426平方米。

对正在施工的商城路大修项目,安排专人全天候按照“7个100%”施工标准严格督导,湿法作业,发现黄土裸露,建筑材料未覆盖等问题及时督促施工单位迅速整改。早上5点开展上路巡查,双休日坚持上路巡查,为管城区大气污染防治工作尽心尽力,使商城路大修项目施工防尘污染得到严格管控。

与此同时,对辖区负责的金城街和豫英路两条道路进行护栏清洗作业,养护工人不畏严寒手工擦洗,护栏的定时清洗不仅美化了道路通行环境,更有效延长了护栏的使用寿命。

十八里河街道 联合执法,对散煤治理“回头看”

本报讯 为切实做好大气污染防治冲刺30天工作,十八里河街道加压奋进,采取多项措施,全力推进大气污染防治冲刺30天工作。

办事处实行八班合四班值班制度,坚持每日值班督查、巡查,特别是夜间巡查由副科级领导带队,前半夜和后半夜落实到具体责任人,每天晚上对辖区所有工地逐一巡查,发现违规施工,现场责任整改,杜绝管控期内违规动工现象发生。同时坚持对工地三员到岗、值班值守情况的督查,并将夜查情况记录在案,确保值班值守到位。

持续开展工地扬尘治理和道路扬尘治理。实行“5+2”、“白加黑”工作机制,坚持24小时不间断巡查、督查,并利用微信通报和处理发现问题,做到发现问题及时上报,及时解决。针对巡查中发现的辖区工地存在的场内黄土裸露、物料覆盖不达标、防尘网覆盖不达标及破损等16个问题,及时建立台账,并派专人盯守督促整改,现已

全部整改到位。

加大清扫保洁力度,重点区域重点整治。全面推行机械化清扫,保证主干道路面洒水不少于10次,保持路面潮湿不起灰尘。同时加大人力、物力、财力投入,开展重点区域整治行动,每日投入人力60人,洒水车4辆,洗扫车7辆,对四环沿线、郑新快速路、紫荆山南路等辖区内重点区域进行集中重点整治,清理四环沿线、紫荆山南路和郑新快速路3条道路绿化带内垃圾,加固更新防尘网,清洗围挡挡3700平方米,修复破损围挡10处。

狠抓散煤治理,持续开展“回头看”行动,杜绝死灰复燃。联合执法中队、工商开展执法,对散煤治理“回头看”,采用每日巡查、突击检查和重点排查相结合的方式,对辖区散煤制售、使用进行拉网式排查、全网式监控,巩固治理成效,杜绝死灰复燃。共开展联合执法1次,出动50余人,回收型煤500余块,回收炭100公斤,捣毁煤炉11个。通讯员 刘俊

南曹乡 确保大气污染防治见实效

本报讯 近日,南曹乡坚持目标和问题导向,开展大气污染防治攻坚战冲刺30天行动,确保大气污染防治见实效。

街道多次召开班子成员、中层干部、村支部书记、村委会主任会议,强调大气污染防治的必要性、重要性和紧迫性,切实增强“四个意识”,以时不我待的紧迫感和压力感,全力投入攻坚战行动中。

强化责任细化抓落实。实行“划片分包”责任制,全面建立辖区内既有的和可能有的污染大气环境的项目、企业、燃煤等台账,明确乡、村、组干部责任。落实“五个一”巡查制度,即村民小组组长、村两委成员、村支部书记(村委会主任)、包村干部(网格长)、包村领导每天实地巡查各自分包区域一次,发现问题,及时处理,并形成巡查台账上报。

强化打防结合抓落实。对于巡查发现的问题,实行现场办公、现场查处,发现一起,查办一起。同时,通过出动宣传车、发放宣传单、进村入户走访等形式,广泛宣传《大气污染防治



法》和其他环保法律法规,让群众充分认识到大气污染防治的重大意义,积极引导群众参与的自觉性和主动性。

强化督导问责抓落实。由乡纪委牵头成立督查组,每天实地督查一次,发现问题立即取证发送至微信工作群,并形成督查通报。对责任履行不到位的,严肃追究相关责任人责任。

截至目前,南曹乡共排查工地55个,入户排查“散乱污”企业、燃煤等1万余户次,更换防尘网50万平方米,发现问题18处全部整改到位,全乡大气污染防治工作有序推进。

通讯员 荆留增

北下街办事处 各网格长每天在楼道巡查

本报讯 为全力做好大气污染防治工作,北下街办事处围绕大气污染防治工作重点,进一步细化措施,狠抓落实,全面推进大气污染防治工作。

街道持续开展道路清洗保洁作业,坚持“重点路段重点保洁、污染路段随时清扫”的标准,加大主干道及平交路口保洁力度,全面推行道路机械化洗扫,提高清扫车的清扫频率,采取低尘保洁作业方式,保持路面潮湿不起灰尘。环卫人员每天对道路进行早晚不间断普扫,加强辖区扬尘治理工作。

严格落实“三员”管理制度,结合街道网格实际,进一步明确网格人员分包区域、工作任务和工作职责,做到人员、片区、任务“三落实”,实现网格管理无缝隙、全覆盖。同时设立巡查员,实行“5+2”、“白加黑”工作机制,24小时不间断巡查,加强监督管理,特别是晚上巡查由副科级领导干部带队夜查,前半夜、后半夜落实到责任人,并将值班值守情况、巡查发现问题及处理问题记录在案,做到痕迹化管理。

加强大气污染防治排查整治,整合行政执法、食药局等力量开展联合执法,对拒不配合的单位和个人下发整改通知书,对其严管重罚;对已整改单位开展“回头看”,强化联合执法的



整治成果,杜绝大气污染再反弹。同时,各科室相关责任人对工作执行情况、运转情况、排查信息情况、处置问题的时效与实效情况及时整改,加大监管力度,并对发现的问题及整改情况每日反馈。

社区各网格长每天在各自辖区网格内进行巡查,不畏严寒,并结合辖区内公共单位进行楼院清扫,确保楼院内道路无积尘、无积存垃圾,做到在大气污染防治上下大力、出真招、见实效。

通讯员 班计划

